

Zákaz vlastnictví médií politiky se zpřísní

Vláda včera podpořila návrh koaličních poslanců na zpřísnění zákazu vlastnictví médií a přijímání dotací a investičních pobídek u politiků v zákoně o střetu zájmů.

Po včerejším jednání kabinetu to oznámil vicepremiér a ministr pro místní rozvoj Ivan Bartoš (piráti).

Novela podle Bartoše zamezí obcházení zákona o střetu zájmů a zabrání případným snahám politiků ovlivňovat mediální domy skrze jejich vlastnictví nebo vydělávat na veřejných zakázkách, dotacích či investičních pobídkách.

Už žádné fondy

„Pokud jste třeba ministr, opravdu už nebude možné, abyste se jako osoba přímo nebo nepřímo podílela a rozhod-

ovala o zakázkách či dotacích pro vlastní firmy,“ řekl Bartoš.

Nynější vládní koalice kvůli vlastnictví médií a dalších firm

Opravdu už nebude možné, aby ministr rozhodoval o zakázkách či dotacích pro vlastní firmy

Ivan Bartoš

v minulosti opakovaně kritizovala expremiéra a šéfa ANO Andreje Babiše, v jehož svěřenských fondech figurují např. deníky MF Dnes a Lidové noviny.

Novela zejména mění ustanovení, které brání poslancům, senátorům nebo členům vlády



Foto ČTK – Michal Kamaryt

Ivan Bartoš informoval po jednání vlády o chystaném zákazu.

provozovat rozhlasové a televizní vysílání a vydávat periodický tisk. Aby nebylo možné zákaz obcházet, má se nově vztahovat na skutečného majitele provozovatele médií, nikoli na ovládající osobu. Podobně tomu podle předlohy bude u společností v případě omezení u veřejných zakázek, dotací a investičních pobídek, které mífí na členy vlády.

Média by politici nesměli podle předlohy převádět na osobu blízkou nebo do svěřenského fondu, za porušení povinností by hrozily vyšší pokuty.

Funkcionáři, který by se dopustil přestupku prostřednictvím firmy, by mohl dohledový úřad uložit podle návrhu sankci až do tří procent aktiv této společnosti.

Ustanovení o zákazu vlastnic-

tví médií a získávání veřejných zakázek, dotací a investičních pobídek se do zákona o střetu zájmů dostala začátkem roku 2017. Mífíla na Babiše, který o nich mluví jako o „lex Babiš“.

Navrhovanou úpravu nyní projedná Sněmovna, účinná by měla být od července. Politikům, na něž se bude ohledně médií vztahovat, dá 60denní lhůtu na to, aby se s ní vypořádali.

Novela upravuje rovněž nahližení do majetkových oznámení veřejných funkcionářů. Ta by měla být v registru ministerstva spravedlnosti přístupná jen na základě individuální žádosti. Někdejší rozsah nahližení do centrálního registru zrušil začátkem předloňského roku Ústavní soud pro porušení práva veřejných funkcionářů na soukromí. (zr, ČTK)

Kompenzace podnikatelům probere kabinet příští týden

Vláda se bude příští týden zabývat kompenzacemi pro podnikatele zasažené v důsledku protiepidemických opatření. Mnozí si stěžují, že nedostávají očekávané podpory schválené minulou vládou.

„Je tam jeden týden pro dopracování návrhů tak, aby dobře seděly,“ řekl včera k přípravě náhrad ministr dopravy Martin Kupka (ODS). Ministr financí Zbyněk Stanjura podle něj ve věci jedná mimo jiné s ministrem kultury Martinem Baxou (oba ODS).

Nový systém by měl podle Kupky uspokojit všechny, na které dříve připravené programy podpory nemyslely.

Některé svazy apelují na vládu, aby spustila pomoc podnikatelům. Včera ji k tomu znovu vyzvala Asociace malých a středních podniků a živnostníků, v úterý na kritickou situaci podnikatelů zvláště v příjezdovém cestovním ruchu upozornila Asociace cestovních kancelářů.

Zastavené programy

Podnikatelé mohli za listopad a prosinec čerpat příspěvek B z programu Antivirus na podporu zaměstnanosti. Nová vláda však od ledna tuto pomoc zastavila. Kompenzační programy Covid 2021 a Covid Nemopokryté náklady, které přípra-

valo ministerstvo průmyslu a obchodu ještě za minulého ministra Karla Havlíčka (ANO), nelze čerpat vzhledem k nynějšímu rozpočtovému provizoriu a současný šéf resortu Jozef Síkela (za STAN) ani programy v původní verzi spustit nechce. Čerpat tak lze nyní kompenzační bonus pro OSVČ a malé s. r. o.

Síkela minulý týden sdělil, že pokud bude stát nějaké náhrady vyplácet, zaměří se na podnikatele, kteří si bez takové pomoci těžko poradí a zároveň prokážou životaschopný podnikatelský model aspoň částečně uzpůsobený na aktuální podmínky trhu. (ČTK, pro)

Hrabalova chata se nakrátko otevře

Chata po Bohumilu Hrabalovi v osadě Kersko na Nymbursku bude na počátku února na jeden den přístupná veřejnosti. Domek se zahradou, kde žil a tvořil jeden z nejznámějších českých spisovatelů, nedávno koupil Středočeský kraj za necelých 10 milionů Kč. Zanedlouho uplyne čtvrt století od Hrabalovy smrti. Dne 5. února od 10 do 16 hodin bude možné domek navštívit.

„Lidé budou asi zklamaní, jak to tam nyní vypadá, ale je to ve stavu, v jakém to opustili původní majitelé, k předání došlo teprve před několika dny,“ řekl Jan Vinduška, ředitel Polabského muzea, které se bude podílet na přípravě expozice o spisovateli.

Objekt podle Vindušky od Hrabalovy smrti chátral a předchozí majitelé dělali jen mini-



Foto ČTK – Josef Vostánek

Chata Bohumila Hrabala v Kersku.

mální údržbu. Úpravy, které mají chatu co nejvíce navrátit podobě, v jaké byla, když v ní Hrabal pobýval, plánuje kraj až na příští rok. Na přípravě a provozu expozice, která se otevře v roce 2024, se má kromě muzea podílet i Památkový úřad. Objekt by měl zahrnovat Hrabalovy osobní předměty, na

pozemku vznikne i nový objekt se zázemím pro návštěvníky. Vlastivědné muzeum v Nymburce, které je součástí Polabského muzea, dlouhodobě spravuje stálou expozici Bohumila Hrabala. Část z ní, zejména předměty pocházející přímo z chaty, bude přemístěna právě do původních prostor v Kersku. (rap, ČTK)

V EUROJACKPOTU SE HRAJE O LUXUSNÍ KARAVAN



PRO ČESKÉ SÁZEJÍCÍ S PLNÝM TIKETEM JIŽ TENTO PÁTEK



EURO JACKPOT